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5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18. Maddesinin “m” fıkrası gereğince; “Belediye tarafından çıkarılacak yönetmelikleri kabul etmek” Belediye Meclisinin görev ve yetkisindedir. Belediyemiz birimlerince teklif edilecek olan yönetmelik ve yönetmelik değişikliklerinin bizzat Başkanlık Makamınca Belediye Meclisine havale onaylı olarak Meclis Gündemine alınması ve ayrıca Meclis Gündemine alınırken üst yazı ekinde yönetmelik metninin tam ve eksiksiz olarak son şekliyle bulunması gerekmektedir. İlgili Meclis İhtisas Komisyonuna havale edilmiş ancak üst yazı ekinde yönetmelik metni bulunmayan tekliflerin görüşülmesi ve karara bağlanması mümkün değildir.

Bilindiği üzere, yönetmelik dışındaki yönerge, genelge, tamim, tebliğ, talimat… vb. Başkanlık Tebliği niteliğindeki tüm birimlere dağıtımlı yazıların, Başkanlık veya Genel Sekreterlik makamınca onayını müteakiben Yazı İşlerinde tutulan Başkanlık Tebliğleri Defteri’nden tebliğ no ve tarih verilerek dağıtımının yapılması gerekmektedir. Bu tür yönerge, genelge… vb. düzenlemelerin Belediye Meclisine sunulmaması gerekir.

Yönetmeliklerle ilgili önemli bir konuda “İLAN” gerekliliğidir. Belediye Meclisi Kararıyla kabul edilerek kesinleşen yönetmeliklerin, ilan edilmedikçe yürürlüğe girmesi mümkün değildir. 3011 sayılı Kanun’un 2. maddesine göre; belediye yönetmelikleri “… mahallinde çıkan gazete veya diğer yayın yolları ile ilan olunur.” Bu zorunluluk, yönetmeliği teklif eden ve uygulayacak olan birim tarafından yerine getirilecektir. Belediye Meclisi Kararları tam metin olarak ilan edilmemekte olup, sadece Karar Özetleri olarak web sitemizde ilan edildiğinden, yönetmelikler bu şekilde ilan edilmiş sayılmamaktadır. Yönetmeliklerin, Meclis Kararının ilgili birime ulaşmasını müteakiben en azından Belediyemiz ilan tahtasına asılarak 10 gün süreyle ilan edilmesi ve buna ilişkin ilan tutanaklarının ilgili birim tarafından muhafaza edilmesi gerekmektedir.

Ayrıca yukarda belirtilen şekilde yürürlüğe giren yönetmeliklerin web sitemizin “Mevzuat” bölümünde son şekliyle yayımlanmasını sağlamak ta, yönetmeliği teklif eden ve uygulayan birimlerimizin görevi olup ihmal edilmemesi gerekmektedir.

Yönetmeliklerin teklifi, ilanı ve uygulaması hususlarında, yukarıdaki esaslara riayet edilmesini önemle rica ederim.
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